
CONSEJO COMUNAL DE
SEGURIDAD PÚBLICA

Acta de Sesión

Nº 0082
Ley 20.965

Comuna(s) :  Quillón Tipo de Sesión : Ordinaria Confidencialidad : Pública

Fecha : 30 de Abril de 2024 Hora de Inicio : 10:10 Hora de Término : 11:25

Lugar : Sala de Concejo Municipal

En conformidad con la Ley Nº 20.965 publicada el 4 de noviembre de 2016, la que permite la creación de Consejos y
Planes Comunales de Seguridad Pública, se realizó la sesión ordinaria Nº 0082, con el quórum mínimo para sesionar
que establece el artículo Nº 104-B de la Ley Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades, siendo éstas las
siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Miguel Peña Jara Alcalde Municipalidad Presidente
Francisco Salazar Aguilar Director de Seguridad Publica Municipalidad Secretario

ejecutivo (a)
Edgardo Carlos Hidalgo
Varela

Secretario Municipal Municipalidad Ministro de fe

Rodrigo San martin Capitán Carabineros de Chile Participante
Mayra Sepulveda Gomez Delegación Presidencial Delegación Presidencial Ministerio

del Interior
Participante

Nestror Cifuentes Jefe de Reinserción centro
penitenciario femenino de bulnes

Gendarmería Participante

Leonardo Cifuentes Concejal Municipalidad Participante
Claudio Saavedra Paredes Coordinador Oln Municipalidad Participante
Juan Aristides Fuentealba Concejal Municipalidad Participante
Daniela Valderrama Coordinadora Senda Previene

Quillon
Municipalidad Participante

John Luarte Concha Sag Bulnes Servicio Agrícola y Ganadero SAG Participante
Esteban Villegas Concejal Municipalidad Invitado
Rene Garrido Coordinador Ugrd Municiapalidad Invitado

No asistieron a esta sesión, pese a haber sido formalmente convocados, las siguientes personas:

Nombre Cargo Institución Rol CCSP
Pablo Acevedo Fiscal Fiscalía Local Participante
Carolina Cerda Coordinadora Casa de la Mujer Municipalidad Participante
Jaime Rubilar PDI Policía de Investigaciones Participante
Cristian Benavente Gacitua Sernatur Servicio Nacional de Turismo

SERNATUR
Participante
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Los temas tratados en la presente sesión fueron:

Titulo  inicio de sesión y saludo del presidente del consejo  Prioridad  Media
Descripción
Antes de dar inicio al Consejo, Presidente pide minuto de silencio por mártires fallecidos en Cañete.
 Saludos del presidente del consejo a los presentes
Se aprueba acta del consejo anterior.
Director de Seguridad Publica entrega las escusas correspondientes de la casa de la mujer, ya que sería la institución
inicial en realizar una presentación para CCSP, a continuación Programa Senda Previene realiza su presentación a
cargo de Daniela Valderrama.
Concejal Juan Fuentealba felicita el gran trabajo que están realizando los programas de SENDA y la OLN, menciona
que ellos como concejales están dispuestos a participar en actividades deportivas que tengan programadas. Para que
sean considerados en futuras actividades.
Alcalde menciona la gran labor mancomunada que están realizando las instituciones sobre la prevención sobre todo en
las canchas deportivas.

Titulo  entregan información consejeros  Prioridad  Media
Descripción
Director de Seguridad Púbica solicita presentación a todas las instituciones que participan en el CCSP para que de una
forma u otra entreguemos información y dar cuenta de forma mensual de nuestras entidades.
Además entrega información de la adjudicación de la motos, proyecto adjudicado por la Municipalidad, que se
encontran operativas a partir del 13 de mayo.
Carabineros de Chile menciona el trabajo realizado con programa SENDA, entrega acotación cuando haya una
actividad masiva sea informada con anterioridad a carabineros para el resguardo de la comunidad, como por ejemplo
en fiestas, encuentros deportivos.
Representante de SAG se presenta al consejo, primera asistencia por parte de esta institución, se compromete a
próximo consejo exponer sobre sus unidad y dar a conocer la el programa de trazabilidad.
Gendarmería entrega sus saludos al consejo y menciona la gran importancia de la denuncia en la comuna.

Titulo  infomacion consejeros  Prioridad  Media
Descripción
Macrocomunal Mayra Sepúlveda entrega sus saludos al consejo, entrego las excusas pertinentes del coordinador
regional de seguridad pública. Además solicita rectificar la participación del presidente al Consejo Regional de
Seguridad Publica que será realizado el día 02 de mayo en la comuna de Chillan.
Concejal Leonardo Cifuentes entrega las felicitaciones al programa de SENDA, donde menciona que marcan presencia
en la comuna, y su rol preventivo en los centros educacionales de la comuna.
Rene Garrido, encargado de emergencia comunal, entrega reporte del cogrid comunal realizado, donde las mayores
problemáticas fueron por la lluvia y viento, también el despeje de camino. Fueron 15 puntos en la comuna donde
hubieron inconvenientes, menciona la coordinación entre las distintas instituciones que apoyan esta labor y dar
cumplimento a las necesidades de los vecinos
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Titulo  información consejeros  Prioridad  Media
Descripción
Concejal Esteban Villegas entrega las felicitaciones del trabajo del programa SENDA , además menciona de los
caminos que se encuentran en mal estado, ojala entregar un informe de levantamiento de información por parte del
encargado de emergencia.
LaJefa de seguridad ciudadana solicita a instituciones que las solicitudes para apoyo de patrullaje preventivo sean con
anterioridad para ser contemplada en la planificación. Y también informa de los reclamos recibidos por parte de la
comunidad sobre el consumo de alcohol en la zona céntrica de la comuna, y consulta como se abordara esta
problemática para entregar la solución.
Carabineros de Chile, menciona que una de las estrategias que han utilizado en otras comunas, es realizar campañas
preventivas a la cámara de comercio para que no vendan alcohol a las personas que se encuentran siempre en estado de
ebriedad.

Titulo  información consejeros 1  Prioridad  Media
Descripción
Concejal Leonardo Cifuentes da a conocer que ha aumentado la gran cantidad de gente en situación de calle en la zona
centro de la comuna, que se encuentra armados y se encargan de estacionar de forma ilegal los vehículos. Y solicita
que se haga los procedimientos de fiscalizar y multar a los comerciantes que están vendiendo alcohol a estas personas.
Carabineros de chile menciona que los vecinos realicen las denuncias correspondientes, además como institución han
realizado fiscalizaciones en el comercio. Pero destaca el compromiso con todas las entidades que tienen que ver con
este tipo de problemáticas.
Concejal Juan Fuentealba , menciona que las personas que se encuentran en situación de calle , la mayoría tiene alguna
patológica psicológica y que debiésemos trabajar con el departamento de salud.

Los acuerdos de la sesión fueron:

Las materias a tratar en la siguiente sesión serán:

Presentación OMM Presentación Sag próxima sesión martes 28/05/2024 10:00 horas

A continuación el listado con las firmas de los miembros del Consejo de Seguridad Pública donde expresan la
conformidad con la presente acta:

Miguel Peña Jara
Alcalde
Municipalidad

Francisco Salazar Aguilar
Director de Seguridad
Publica
Municipalidad

Edgardo Carlos Hidalgo
Varela
Secretario Municipal
Municipalidad
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Rodrigo San martin
Capitán
Carabineros de Chile

Mayra Sepulveda Gomez
Delegación Presidencial
Delegación Presidencial
Ministerio del Interior

Nestror Cifuentes
Jefe de Reinserción centro
penitenciario femenino de
bulnes
Gendarmería

Leonardo Cifuentes
Concejal
Municipalidad

Claudio Saavedra Paredes
Coordinador Oln
Municipalidad

Juan Aristides Fuentealba
Concejal
Municipalidad

Daniela Valderrama
Coordinadora Senda
Previene Quillon
Municipalidad

John Luarte Concha
Sag Bulnes
Servicio Agrícola y
Ganadero SAG
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